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 Alunni scuola primaria 
 Hanno risposto 133 alunni su 526 (circa il 25%). 

 Il  63,9%  degli  alunni  dichiarano  di  andare  sempre  volentieri  a  scuola,  quasi  sempre  il 
 30,1 %, non sempre il 6%. 
 Il  55,6%  degli  alunni  ritiene  le  lezioni  sempre  piacevoli,  il  39,8%  quasi  sempre 
 piacevoli. 
 Il  68,4%  dichiara  che  gli  insegnanti  sono  sempre  disponibili  a  fornire  ulteriori 
 chiarimenti, il 20,3% quasi sempre, l’11,3% non sempre. 
 I  bambini  dichiarano  che  se  qualcosa  li  preoccupa  parlano  con  gli  insegnanti:  quasi 
 sempre al 39,1%, sempre al 34,6%, non sempre al 26,3%. 
 L’86,5% dichiara che gli insegnanti riescono a far rispettare le regole in modo giusto. 
 Il 94% dei bambini ha trovato i progetti effettuati molto interessanti. 
 I  compiti  per  casa  sono  stati  assegnati  sempre  in  modo  equilibrato  per  il  50,4%  degli 
 alunni,  in  modo  quasi  sempre  equilibrato  per  il  32,3%  degli  alunni,  non  sempre 
 equilibrato per il 17,3%. 
 L’ambiente  scolastico  viene  ritenuto  sempre  accogliente  e  coinvolgente  dal  53,4% 
 degli alunni, quasi sempre dal 33,1% degli alunni. 
 La  pulizia  dei  locali  è  considerata  buona  dal  53,4%  degli  alunni,  sufficiente  dal  33,1% 
 dei bambini. 
 Il  livello  di  collaborazione  e  cortesia  dei  Collaboratori  Scolastici  è:  buono  per  il  52,6% 
 degli alunni, ottimo per il 33,8% degli alunni. 

 Primaria 











 Alunni scuola secondaria 
 Hanno risposto 143 alunni su 265 (circa il 53 %). 

 Il  30,1%  degli  alunni  dichiarano  di  andare  sempre  volentieri  a  scuola,  quasi  sempre  il 
 51,7 %, non sempre il 18,2%. 
 Il  23,1%  degli  alunni  ritiene  le  lezioni  sempre  piacevoli,  il  62,9%  quasi  sempre 
 piacevoli, il 14% non sempre piacevoli. 
 Il  59,4%  dichiara  che  gli  insegnanti  sono  sempre  disponibili  a  fornire  ulteriori 
 chiarimenti, il 34,3% quasi sempre, il 6,3% non sempre. 
 I  ragazzi  dichiarano  che  se  qualcosa  li  preoccupa  parlano  con  gli  insegnanti:  non 
 sempre al 51%, quasi sempre al 35,7%, sempre al 13,3%. 
 Il 72% dichiara che gli insegnanti riescono a far rispettare le regole in modo giusto. 
 Il  75,5%  dei  ragazzi  ha  trovato  i  progetti  effettuati  molto  interessanti,  il  21%  poco 
 interessanti. 
 I  compiti  per  casa  sono  stati  assegnati  in  modo  quasi  sempre  equilibrato  per  il  44,8% 
 degli alunni, in modo non sempre equilibrato per il 37,8% degli alunni. 



 L’ambiente  scolastico  viene  ritenuto  sempre  accogliente  e  coinvolgente  dal  32,2% 
 degli alunni, quasi sempre dal 48,3% degli alunni. 
 La  pulizia  dei  locali  è  considerata  buona  dal  41,3%  degli  alunni,  sufficiente  dal  28,7% 
 non sufficiente dal 21,7%. 
 Il  livello  di  collaborazione  e  cortesia  dei  Collaboratori  Scolastici  è:  buono  per  il  46,9% 
 degli alunni, ottimo per il 33,9% degli alunni, sufficiente per il 15,4%. 

 Secondaria 









 Esiti questionario genitori infanzia 2022/2023 

 Hanno risposto 58 famiglie su 204. 

 Il  13,8%  dei  genitori  ritiene  di  conoscere  molto  bene  il  PTOF,  il  48,3%  dei  genitori 
 dichiara di conoscerlo abbastanza bene, l’ 8,6% per niente, il 29,3 % poco. 
 Il 84,5%  ritiene che l’Offerta Formativa del PTOF sia soddisfacente. 
 Il  93,1%  dei  genitori  ritiene  che  le  informazioni  sull’attività  scolastica  (avvisi,  mail) 
 siano adeguate e tempestive. 
 Il  79,3%  si  ritiene  soddisfatto  della  modalità  di  colloquio  con  gli  insegnanti,  il  15,5% 
 si ritiene poco soddisfatto, il 5,2% si ritiene per niente soddisfatto. 
 Il  50%  afferma  che  i  figli  possano  contare  sulla  disponibilità  dei  docenti  per  qualsiasi 
 loro esigenza, il 41,4% è abbastanza soddisfatto della disponibilità dei docenti. 
 Il  58,6%  dei  genitori  ha  riscontrato  un  clima  accogliente  nei  rapporti  che  il/la  figlio/a 
 ha avuto con la scuola, il 36,2% ha riscontrato un clima abbastanza accogliente. 



 La  maggior  parte  dei  genitori  sostengono  che  il  clima  a  scuola  sia  positivo  o 
 abbastanza  positivo  e  che  i  propri  figli  siano  contenti  della  propria  vita  scolastica, 
 solo il 10,3% si dichiara poco contento della vita scolastica del figlio. 
 L’  87,9%  dei  genitori  ritiene  che  il  proprio  figlio  stia  acquisendo  le  competenze  di  base 
 per affrontare la scuola primaria. 
 Il  96,5%  ritiene  che  gli  insegnanti  promuovano  l'educazione  alla  convivenza  e 
 incoraggino l’autonomia e la cooperazione tra gli alunni. 
 Il  67,2%  si  ritiene  abbastanza  soddisfatto  della  disponibilità  della  Dirigente 
 scolastica, il 19% si ritiene completamente soddisfatto. 
 La  soddisfazione  del  servizio  di  segreteria  è  ritenuto  molto  efficace  dal  13,8%  dei 
 genitori,  abbastanza  efficace  dal  74,1%  dei  genitori,  il  12,1  %  dei  genitori  lo  ritiene 
 poco efficace. 
 Gli  orari  di  apertura  della  segreteria  vengono  considerati  abbastanza  adeguati  dal 
 77,6% dei genitori. 
 Per  quanto  riguarda  la  pulizia  dei  locali,  il  43,1%  si  ritiene  molto  soddisfatto,  il  53,4% 
 si ritiene abbastanza soddisfatto. 
 Il  55,2%  dei  genitori  utilizza  poco  il  sito  della  scuola,  il  29,3%  utilizza  abbastanza  il 
 sito della scuola, il 13,8% lo utilizza molto. 

 Nei  suggerimenti  per  migliorare  il  servizio  emergono  prevalentemente  le  seguenti 
 voci: 

 -  sistemazione giardino esterno 
 -  colloqui in presenza 













 Esiti questionario genitori primaria 2022/2023 

 Hanno risposto 133 famiglie su 526. 
 Il 33,1% sono genitori delle classi quarte, il 12,8 % delle classi seconde. 
 Il  12%  dei  genitori  ritiene  di  conoscere  molto  bene  il  PTOF,  il  52,6%  dei  genitori 
 dichiara di conoscerlo abbastanza bene, il 7,5% per niente, il 27,8 % poco. 
 Il 72,2%  ritiene che l’Offerta Formativa del PTOF sia soddisfacente. 
 Il  78,2%  dei  genitori  ritiene  che  le  informazioni  sull’attività  scolastica  (avvisi,  mail) 
 siano adeguate e tempestive. 
 Il  75,9%  si  ritiene  soddisfatto  della  modalità  di  colloquio  con  gli  insegnanti,  il  20,3% 
 si ritiene poco soddisfatto, il 3,8% si ritiene per niente soddisfatto. 
 Il  50,  4%  afferma  che  i  figli  possono  contare  sulla  disponibilità  dei  docenti  per 
 qualsiasi  loro  esigenza,  il  40,6%  è  abbastanza  soddisfatto  della  disponibilità  dei 
 docenti. 



 Il  54,6%  dei  genitori  ha  riscontrato  un  clima  accogliente  nei  rapporti  che  il/la  figlio/a 
 ha avuto con la scuola, il 38,3% ha riscontrato un clima abbastanza accogliente. 
 La  maggior  parte  dei  genitori  sostengono  che  il  clima  a  scuola  sia  positivo  o 
 abbastanza positivo e  che i propri figli siano contenti della propria vita scolastica. 
 L’89,4%  dei  genitori  si  ritiene  abbastanza  o  molto  soddisfatto  della  preparazione 
 culturale offerta. 
 L’87,2%  si  ritiene  molto  o  abbastanza  soddisfatto  della  disponibilità  della  Dirigente 
 scolastica. 
 La  soddisfazione  del  servizio  di  segreteria  è  ritenuto  abbastanza  efficace  dal  66,  9% 
 dei  genitori,  il  16,5  %  dei  genitori  lo  ritiene  poco  efficace.  Emerge  una  criticità  sugli 
 orari  di  apertura  della  segreteria  che  vengono  considerati:  poco  adeguati  dal  22,6%  e 
 per  niente  adeguati  dal  3%  dei  genitori  e  sulla  pulizia  dei  locali  con  un  23,3%  che 
 ritiene  la  pulizia  poco  adeguata,  il  67,7%  dei  genitori  si  dichiara  invece  abbastanza 
 soddisfatto. 
 Il  33,8%  dei  genitori  utilizza  poco  il  sito  della  scuola,  il  45,9%  utilizza  abbastanza  il 
 sito della scuola, il 16,5% lo utilizza molto. 

 Nei  suggerimenti  per  migliorare  il  servizio  emergono  prevalentemente  le  seguenti 
 voci: 

 -  diverse problematiche relative alle circolari: imprecisioni, poca chiarezza 
 -  maggior cura nella pulizia e possibilità di utilizzare sempre i servizi igienici 
 -  colloqui sempre in presenza 
 -  potenziamento delle attività di inglese, informatica e musica 















 Esiti questionario genitori secondaria di primo grado 2022/2023 

 Hanno risposto 81 famiglie su circa 265. 

 L’8,6%  dei  genitori  ritiene  di  conoscere  molto  bene  il  PTOF,  il  58%  dei  genitori 
 dichiara di conoscerlo abbastanza bene, il 6,2% per niente, il 27,2 % poco. 
 Il  76,5%  ritiene  che  l’Offerta  Formativa  del  PTOF  sia  abbastanza  soddisfacente, 
 il 9,9% abbastanza soddisfacente. 
 Il  56,8%  dei  genitori  ritiene  che  le  informazioni  sull’attività  scolastica  (avvisi,  mail) 
 siano  abbastanza  adeguate  e  tempestive,  il  23,5%  le  ritiene  molto  adeguate,  il 
 12,3% poco adeguate, il 7,4% per niente adeguate. 
 Il  44,4%  è  quasi  sempre  a  conoscenza  delle  attività  aggiuntive  proposte  dalla  scuola, 
 il 33,3% lo è completamente, il 19,8% è solo in parte soddisfatto. 
 Il  43,2%  è  molto  soddisfatto  delle  attività  extracurricolari,  il  42%  è  abbastanza 
 soddisfatto, l’11,1% è poco soddisfatto. 
 Il  75,3%  si  ritiene  soddisfatto  della  modalità  di  colloquio  con  gli  insegnanti,  il  19,8% 
 si ritiene poco soddisfatto, il 4,9% si ritiene per niente soddisfatto. 
 Il  28,4%  afferma  che  i  figli  possano  contare  sulla  disponibilità  dei  docenti  per 
 qualsiasi  loro  esigenza,  il  49,4%  è  abbastanza  soddisfatto  della  disponibilità  dei 
 docenti, il 18,5% è poco soddisfatto. 
 Il  53,1%  dei  genitori  ha  riscontrato  un  clima  abbastanza  accogliente  nei  rapporti  che 
 il/la  figlio/a  ha  avuto  con  la  scuola,  il  35,8%  ha  riscontrato  un  clima  molto 
 accogliente. 
 La  maggior  parte  dei  genitori  sostengono  che  il  clima  a  scuola  sia  positivo  o 
 abbastanza positivo e  che i propri figli siano contenti della propria vita scolastica. 
 L’  87,7%  dei  genitori  si  ritiene  abbastanza  o  molto  soddisfatto  della  preparazione 
 culturale offerta. 
 L’86,4%  si  ritiene  molto  o  abbastanza  soddisfatto  della  disponibilità  della  Dirigente 
 scolastica. 
 Il  servizio  di  segreteria  è  ritenuto  abbastanza  efficace  dal  58%  dei  genitori,  il  19,8%  lo 
 ritiene  molto  efficace,  il  18,5%  dei  genitori  lo  ritiene  poco  efficace.  Emerge  una 
 criticità  sugli  orari  di  apertura  della  segreteria  che  vengono  considerati  poco 
 adeguati  dal  32,1%,  abbastanza  adeguati  dal  49,4%  e  per  niente  adeguati  dal  4,9%  dei 
 genitori. 
 Per  quanto  riguarda  la  pulizia  dei  locali:  un  22,2%  ritiene  la  pulizia  poco  adeguata,  il 
 9,9%  per  nulla  adeguata,  il  58%  dei  genitori  si  dichiara  invece  abbastanza  soddisfatto 
 e il 9,9% molto soddisfatto. 
 Il  32,1%  dei  genitori  utilizza  poco  il  sito  della  scuola,  il  35,8%  utilizza  abbastanza  il 
 sito della scuola, il 29,6% lo utilizza molto. 
 I contenuti del sito risultano abbastanza esaurienti al 65,4% dei genitori. 



 Nei  suggerimenti  per  migliorare  il  servizio  emergono  prevalentemente  le  seguenti 
 voci: 

 -  diverse  problematiche  relative  alle  circolari:  imprecisioni,  poca  chiarezza,  si 
 consiglia di dare maggior evidenza alle nuove circolari sul sito o sul registro 

 -  comunicazioni:  passare  le  comunicazioni  di  iniziative  della  scuola  anche 
 attraverso i ragazzi 

 -  colloqui in presenza 
 -  effettivo utilizzo dei laboratori, didattica più laboratoriale e meno frontale 
 -  maggior attenzione alle relazioni 
 -  maggior cura nella pulizia 
















